

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَبَدُوٌّ لِّمَنْ يَّعْمَلُ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریٹل نمبر ۵۲۵۲
خطبہ نمبر ۳۸
ربوہ

ایڈیٹر
روشن دین توپور

لفظ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ روپے
جلد ۱۱
۲۳ اگست ۱۹۳۳ء
۲۳ نومبر ۱۹۳۳ء
۲۳ نومبر ۱۹۳۳ء

سیدنا حضرت خلیفۃ اربعہ الہدیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -
ربوہ یکم الکتوبر وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پرسوں کی نسبت بہتر ہی ضعف میں بھی کمی رہی۔ البتہ رات کے ابتدائی حصہ میں تو نیند آگئی۔ مگر ۳ بجے کے قریب آنکھ کھل گئی اور بڑی چینی چینی رہی۔ اس وقت بھی بے چینی کی تکلیف ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

حضرت سیدہ نواب رکنہ بیگم صاحبہ کی صحبت کے متعلق اطلاع

ربوہ یکم الکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارک مسک صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق اطلاع صحیح کی اطلاع منظر ہے کہ تین دن سے ضعف بدستور چل رہے ہے۔ احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ موصوفہ کو شفائے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

ہفتہ شریک جدید تمام جماعتیں جو تازہ الکتوبر ۱۹۳۳ء ہفتہ شروع ہوئی ہے اس وقت تک تمام کریں۔ دیکھیں مال اول تحریر جدید

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا کے بندے وہی ہیں جو اپنی زندگی خدا ہی کی راہ میں وقف کر دیتے ہیں

وہ اپنی جان کو خدا کی راہ میں قربان کرنا اپنی سعادت سمجھتے ہیں

”یہ ذہنی لوگ ہیں جو اپنی زندگی کو جو اللہ تعالیٰ نے ان کو دی ہے اللہ تعالیٰ ہی کی راہ میں وقف کر دیتے ہیں اور اپنی جان کو خدا کی راہ میں قربان کرنا، اپنے مال کو اس کی راہ میں صرف کرنا اس کا فضل اور اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔ مگر جو لوگ دنیا کی اٹلاک و جائداد کو اپنا مقصود یا لذات بنا لیتے ہیں وہ ایک خواہیدہ نظر سے دین کو دیکھتے ہیں۔ مگر حقیقی مومن اور صادق مسلمان کا یہ کام نہیں ہے۔ سچا اسلام یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی ساری طاقتوں اور قوتوں کو مادام الحیات وقف کر دے تاکہ وہ حیاتِ طیبہ کا وارث ہو جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ اس نلبی وقف کی طرف ایما کر کے فرماتا ہے۔ من اسلم وجهہ للہ وهو محسن فلہ اجرہ عند ربہ وکلا خوف علیہم وکلا هم یحزنون۔ اس جگہ اسلام و جہہ للہ کے معنی یہی ہیں کہ ایک نیستی اور زندگی کا لباس پہننا آستانہ الوہیت پر گئے اور اپنی جان، مال، آب و عرض جو کچھ اس کے پاس ہے خدایا کیسے وقف کرے اور دنیا اور اس کی ساری چیزیں دین کی خادم بنا دے۔“

(الحکم ۱۶ اگست ۱۹۳۳ء)

امتحان کے سلسلہ میں ضروری ہدایت

کتاب ”سراج الدین صیقلی کے چار سوالوں کا جواب کے امتحان کے سلسلہ میں امر اور صدر صاحبان جماعت اے اے احمدی کے لئے یہ ضروری ہدایت ہے کہ اس امتحان کی اہمیت کے پیش نظر پورے طور پر انتظام کریں۔ اگر کوئی صاحب فی الواقع معذور ہوں۔ تو ان صاحب کے متعلق نظارت ہذا کو اطلاع فرمادیں۔ جو اپنی پوری حالت نظر ہذا کو رجسٹری کے سامنے پیش کریں۔ امر اعلیٰ اپنے ضلع کی جماعتوں کو مناسب تعداد میں پرچے بھیجوا دیں اور ہدایت کر دیں کہ جو اپنی پرچہ جات پہلے آئیں، انہیں پہلے جانیں اور پھر ضلع کی جماعتوں کے پرچہ نظارت ہذا کو بھیجا دیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

محکم ڈاکٹر صلاح الدین صاحب شمس کا عزم امریہ

احبتِ بنی حیرت پہنچنے اور حصول مقاصد میں کامیابی کیلئے دعائیں

محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد کے بیٹے صاحبزادے محوم ڈاکٹر صلاح الدین صاحب شمس ایم۔ بی۔ بی۔ این ڈاکٹری کی مزید تعلیم اور ترقی حاصل کرنے کی غرض سے آج مورخہ یکم الکتوبر ۱۹۳۳ء کو شام لاہور سے بریلہ ہوائی جہاز تھاکا (راوی) روانہ ہو رہے ہیں۔ احبابِ جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے سرو حضور میں ان کا حافظہ و ناصر ہو بخیریت منزل مقصود پہنچائے۔ وہی دنیوی ترقیات سے نوازے اور کامیابی و کامرانی کے ساتھ بنی حیرت واپس آنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

مسلمان خواہ ہمارے ساتھ کیسا ہی سلوک کریں وہ بہر حال ہمیں عزیز ہیں

کیونکہ

وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نام لیوا ہیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیں سب زیادہ محبوب پیرا ہیں

اگر ہم اپنے نفوس میں پاکیزگی اور اخلاص پیدا کریں تو مخالفت ہمیں کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتی

آج سے ۳۸ سال قبل سیدنا حضرت امام جاعت احمدیہ مدظلہ العالی نے ایک ایمان افروز تقریر ارشاد فرمائی تھی اس کا ایک فائدہ عام کیے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

راستی کی مخالفت

میرے نزدیک سچائی کی مخالفت کچھ بھی حقیقت نہیں رکھتی۔ اگر ان اپنے نفس میں پاکیزگی اور طہارت اخلاص اور محبت پیدا کرے۔ اگر صداقت اور راستی کے حامل یوں پڑویں اس بات کی طرف توجہ کریں کہ خدا تعالیٰ سے ان کو کامل پیرا اور مخلوق خدا سے کامل محبت ہوتی ہے۔ نزدیکی صداقت اور راستی ایک ایسا حربہ ہے جو ہزاروں پردوں کو پیرے کو سینوں کے اندر داخل کر دیتا ہے اور کوئی چیز اسے روک نہیں سکتی خواہ کیسے ہی مضبوط قلعے ہوں اور کسی ہی سخت دیوار کیوں نہ ہوں۔ صداقت اور راستی ایک ایسا بھلا یا نیک ہے کہ کوئی ڈھال اس کو روک نہیں سکتی۔ کیا یہ واقعہ نہیں کہ بت سے ایسے لوگ جو سنت سے سخت صداقت کے دشمن ہوتے ہیں اور شب و روز اس کے ٹٹے میں مصروف رہتے ہیں ان پر بھی بالآخر صداقت نے ایسا اثر کیا کہ وہ اس کے گویہ ہو کر تسلیم غم کو اپنے پرچھو ہو گئے۔ ہمیں اس سلسلے میں بھی کمزورت ایسے آدمی نظر آتے ہیں جو ایک وقت سلسلہ کے شدید ترین دشمن تھے اور اپنے نفس و عناد میں جو ان کو سلسلہ سے تھکا دے بڑھ ہوئے تھے لیکن ایک چھوٹے سے کلمے ہی ان کے قلب پر ایسا اثر کیا کہ گویا ان کو ذبح کر ڈالا۔ اور انہوں نے اپنی ساری عمریشیائی میں گزار دی۔ اور انہیں کتے رکھے کہ کیوں وہ اس قدر صداقت کی مخالفت کرتے رہے۔ پس اگر ہماری اپنی اصلاح ہو اور ہمارے عقاب صاف ہو جائیں اور خدا تعالیٰ کی محبت اور مخلوق خدا کی ہمدردی ہمارے اندر جوش مارنے لگ جائے تو لغتیں کس مخالفت کی مخالفت ہمیں کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتی۔ بلکہ اس کی مخالفت ہمارے کام اور ہمارے مقصد میں بڑی بھاری معاون ہو سکتی ہے۔

مخالفت کی مخالفت کس طرح ہمارے دل کی برکتی

ابھی کل پر رسول ہی کی بات ہے ایک شخص کا مجھے خط پہنچا ہے وہ نے اجری ہوئے ہیں انہوں نے لکھا ہے میں خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر کہتا ہوں مجھے سلسلہ حقد کی طرف رہنمائی مولیٰ تمنا شد کہ وجہ سے ہوئی ہے۔ میں ان کے اخبار کا خریدار تھا اور بہت غم اور توجہ سے اس کو اور ان کی دیگر کتب کو پڑھتا تھا لیکن میرے نور کوئی توجہ نہیں تھا۔ اتفاقاً مرنے سے مد نظر تھا جو ان میں ان کی کتابوں کو پڑھنا تھا مجھے ان کے کلام میں جا بجا ایسی تمسخر اور قریب نظر آتا تھا۔ تب میں نے خیال کیا کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی گوی کے وارثوں سے تو ایسی حرکت نامزد نہیں ہو سکتیں۔ ان کے اندر ہی اتھوئی اور یہی منزلت رہ گئی ہے تو پھر تیسرا یہ جوٹے ہیں۔ دیکھو دل کی پاکیزگی اور طہارت صداقت کی طرف کس طرح انسان کو کھینچ کر لے آتی ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاکیزہ دل سے نکلی ہوئی صداقت نے ان کے دل پر ایسا گرا اثر کیا کہ ان کی لغت اس اثر کو مٹا نہ سکی۔ اور پاکیزہ دل سے نکلی ہوئی صداقت نے اپنا کام کر کے پھوڑا۔

قلب کی اصلاح کا مہیا بی کی جڑ ہے

پس اسلام کی اصلاح سلسلہ کی ہی خدمت تھی ہو سکتی ہے کہ ہم پہلے اپنے قلب کی اصلاح کریں۔ خدا تعالیٰ کی محبت ہمارے اندر پیدا ہواؤ عام مخلوق کی ہمدردی ہمارے اندر جوش مارے اس لئے نہیں اپنے دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ اپنے آپ کو اس قابل بنائیں کہ وہ صداقت اور راستی کے سچے حامل بن سکیں۔ قرآن کریم میں ہم دیکھتے ہیں۔

رسول اور دوستوں کو لوگوں میں فرق

ہر زمانہ میں رسالت کے لئے خدا تعالیٰ

بندوں میں سے کسی ایک بندے کو منتخب کرنا ہے۔ ہر ایک کو رسول نہیں بنا دیتا۔ اس کی وجہ یہی ہوتی ہے کہ وہ اپنی پاکیزگی طہارت اخلاص و جنت جوش۔ ہمدردی میں سب سے آگے ہوتا ہے ورنہ پیغام اور احکام الہی تو ایک مومن بھی پہنچاتا ہے اور اس طرح وہ بھی رسول ہی ہوتا ہے۔ فرق صرف یہ ہوتا ہے کہ اس کو خدا کا پیام بذریعہ وحی ملتا ہے۔ یہی جو کلام اس پر نازل ہوتا ہے وہ فرشتہ لانا ہے اور نبی اسے تمام بندوں تک پہنچاتا ہے۔ لیکن ہم جو اس کا کلام بندوں تک پہنچاتے ہیں وہ ہمیں فرشتہ کے واسطے نہیں ملتا بلکہ ایک ایسے انسان کی وساطت سے ملتا ہے۔ جیسے خدا تعالیٰ رسالت کے لئے منتخب کرنا ہے جو پیغام دونوں تک پہنچاتے ہیں۔ فرق اگر ہے تو درجہ کا ہے جس کی وجہ سے ہمارے منتخب کئے جانے سے پہلے خدا تعالیٰ نے اس کو ہم میں سے بن لیا ہوتا ہے۔ اگر ہمارا اخلاص ہماری محبت ہماری تعلق اللہ سے ہمدردی زیادہ بڑھی ہوئی ہو تو خدا تعالیٰ ہمیں براہ راست رسالت کے لئے منتخب کرنا دوسرا فرق جو اس کے اور ہمارے درمیان ہے وہ یہ ہے کہ وہ اپنے اعلا مرتبہ اور مقام کی وجہ سے سب کچھ براہ راست مشاہدہ کرتا ہے اس وجہ سے اس طرح اس کے اندر ایمان کی لہر اور اخلاص و جوش کا جوش پیدا ہو سکتا ہے ہمارے دل میں وہ ایمان لہر اور جوش وہ اخلاص پیدا نہیں ہوتا۔ پس ہر ایک وہ شخص جو اپنے تئوں میں سے خدا تعالیٰ کے احکام اور رسالے میں رسول ہی ہے۔ اس لئے اس کے واسطے ضروری ہے کہ وہ بھی علی طور پر رسول کی صفت اللہ علیہ وآلہ وسلم کا علم معرفت اخلاص اور معرفت الہی اور ہمدردی خلق اپنے اندر پیدا کرے۔

حضرت مسیح موعود کی محبت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نے بھی اسی جوہر کو اپنے اندر کامل طور پر پیدا کیا جس کا وجہ سے اس زمانہ میں وہی رسالت کے لئے منتخب کئے گئے اور پھر ان کے واسطے سے ہم بھی پیغام الہی پہنچا پورا ہے۔ پس جو لوگ نائب رسول ہو کر رسول بنتے ہیں جب تک وہ بھی خدا تعالیٰ کی محبت اور جوش و خروش انسان کی ہمدردی کامل طور پر اپنے اندر پیدا نہیں کرتے۔ اور جب تک یہ جوش و خروش ان کے اندر پیدا نہیں ہوتا کہ ہم نے خود بھی خدا کو پانا ہے اور دوسری مخلوق کو بھی جو اس کے عیسیٰ راستہ سے پہنچا پھر تو ہے اس تک پہنچا ہے۔ اس وقت تک کامیاب نہیں ہو سکتے جب تک یہ روح ہم میں سیدنا نبوتیہ کا پورا حق ادا نہیں ہو سکتا۔ اور جب ایسی روح انسان کے اندر پیدا ہو جائے تو پھر اس کے کلام میں بھی ایسا اثر پیدا ہو جاتا ہے کہ مخالفت کی مخالفت اس کی راہ میں اور اس کے مقصد میں کوئی روک نہیں ہو سکتی۔

خدا تعالیٰ تیرا وار اس کی کیفیت

وہ ایک خدا تعالیٰ تیرا ہے جو کبھی خطا نہیں جاتا بلکہ دل کے اندر ٹھہر جاتا ہے جو کہ خدا تعالیٰ کے چلائے ہوئے تیرے خطا نہیں جاتے۔ دیکھو موت بھی خدا کے تیروں میں سے ایک تیر ہے۔ ان المنا بالانظلیش سہا مہا۔ یہی وجہ ہے کہ جس وقت موت آتی ہے تو کوئی روک نہیں سکتا۔ بدو کی جنت میں بھی خدا نے اپنا تیر چلایا تھا جبکہ صحابہ کی مٹھی بھر جماعت نے کفار کے بڑے لشکر کو سخت ہزیمت دے دی تھی اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دین کی مٹھی چھین کر تھی جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے وہ تو نے نہیں چھینا بلکہ ہم نے چھینا ہے۔ پھر خدا کے چھیننے کا یہ نتیجہ ہوا کہ ادھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مٹھی چھین کر ادھر دھڑور سے آنحضرت چلی جس سے دین اور کسراڑاڑا کفار کی

آنکھوں میں بڑے شرمندہ ہونے کو نہ
جہد سے آدمی اپنی فکار کا اس طرح
نہ تھا اور صحابہؓ کی اس طرح پشت بھی
پھر ہوا کا رخ مطابق ہونے کی وجہ سے
خوار کا دل نہ بھی خوب گھٹا تھا۔ اور
ان کے تیروں میں زیادہ تیزی اور طاقت
بھی پیدا ہوگی۔ اس کے مقابلہ میں کناری کا
مخالفت ہوا کی وجہ سے نشانہ خطا جاتا تھا۔
کیونکہ آدمی نے ان کی آنکھوں کو اس
قابل سے چھوڑا تھا کہ وہ نشانہ نہ لگا سکتے۔ تیسر
یہ تھا کہ تین سو لہ ساڑھان مسلمانوں نے
ایک ہزار ساڑھان لکھ کھانہ کھانے کا جرح
طرح کاٹ کر رکھ دیا۔

مقتضیٰ اثر پیدا کرو

پس اگر آپ اپنے قلب کی اصلاح کریں
اور اپنے اندر جوش و اخلاص پیدا کریں
تو یہ ناممکن ہے کہ تمہارے کلام میں وہ طاقت
اور وہ تاثیر خدا تعالیٰ پیدا نہ کرے۔ جو
دلوں کو مستوح کرنے والی ہوتی ہے۔ اس وقت
تمہارا بیان اور تمہارا کلام ایک مقتضیٰ طبعی
اثر پیدا کرے گا۔ جس سے سخت سے سخت
دل بھی تمہاری طرف پھٹنے چلے آئیں گے۔
پس اگر اپنے جوش اور اخلاص کے حاصل
آپ لوگ کھڑے ہوں۔ اگر درمندان کچھ
آپ کام کریں۔ اگر آپ کے دل میں یہ تربیت
ہو کہ ہم اور ہماری بھائی خدا تعالیٰ کی
خیر کئی ہوئی اس سے صحیح جائیں تو دوسرے
لوگوں کے دل ایسے پھٹنے لگیں ہوں گے کہ
وہ تمہاری سچی عمدہ بندی اور خیر خواہی کی باتوں
سے خود بخود پھٹنے نہ چلے آئیں اور جس
طرح مقتضیٰ طبع سے کو پھٹتے ہیں۔ اکل طرح
اگر آپ اپنے قلب کو پاکیزہ بنائیں۔ تو کبھی
طرح لوگ تمہارے گرد جمع ہو جائیں گے۔
اس کے بعد میں بعض اور باتیں بیان
کریا ہوں۔

کیا آریہ عیسائی احمدیوں سے بہتر نہیں ہیں؟

مجھے یہ سبک دہی نہیں ہوتی کہ
غیر احمدیوں کے جلسہ میں ایک مولوی صاحب
نے یہ کہا ہے کہ عیسائیوں سے یہودیوں
سے۔ آریہوں سے۔ مجھوں سے ہمارے صلح
ہو سکتی ہے۔ لیکن احمدیوں کے ساتھ تم کئی
طرح صلح نہیں کر سکتے۔ کیونکہ یہ کافر اور مرتد
ہیں۔ کہہ رہے۔ یہودی اور عیسائی ان
سے بدتر ہیں۔ یہ آریہ صاحب حسن وقت

میرے کان میں پڑی۔ مجھے سخت حیرت ہوئی
اور یہ کلمہ مستجاب نے اپنے دل میں
بات کو تسلیم کرنے کے لئے آمادگی نہ پائی۔
کیونکہ میری سمجھ میں یہ بات نہ آتی تھی کہ
ایک شخص جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کو نعوذ باللہ۔ غلاما۔ قائل۔ ڈراؤ۔
شہوت پرست و غیرہ جسے بعض مسلمانوں نے
یاد کرنا ہے۔ اسے ایک مولوی اس شخص سے
بہتر کس طرح کہہ سکتا ہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے دل کا بیجا خادم ہو۔
آپ کا کلمہ پڑھنے والا جو آپ کی محبت
میں ایسا گمان ہو کہ آپ سے بڑھ کر کس چیز
سے اس کو اس اور بیار نہ ہو۔ اور آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کو اپنے لئے
باعث خیر سمجھتا ہو۔ میرے خیال میں وہی
شخص یہ کہہ سکتا ہے جس کا دل بالکل سیاہ
ہو گیا ہو۔ جو سخت تاریکی اور ظلمت میں پڑی
ہو۔ جس کے دماغ پر اندھیرا چھا گیا ہو۔ کیونکہ
میں نے اس کے دل میں ایک ذرہ بھی آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت نہ پائی
میں وہ صحیح دماغ رکھتا ہو۔ وہ بھی ایک
ایسے شخص کو جو اسلام کا دشمن اور باغی
اسلام کا دشمن اور مرتد سے بڑا کلمہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں کہنے
سے ذریعہ نہیں کرتا۔ اسے ایک آنکھ سے
بھی ایک ایسے شخص پر توفیق نہیں دے
سکتا۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دشمن
اور آپ کی محبت میں گمانہ اور آپ کے دشمن
کا جان اور مال سے خدمت کرنے والا ہو۔ جن
مجھے بھی خیال آیا کہ ایک ایک مولوی کے منہ
سے ایسا کلمہ نہیں نکال سکتا۔ اور ہمارے مقابلہ
میں وہ آریوں، عیسائیوں کو ترجیح نہیں دے
سکتے۔ بلکہ ان کو ہم سے اختلاف نہ ہے
اور وہ ہم سے دشمنی اور عناد رکھتے
ہیں۔

احمدیوں کے عقائد اور آریوں عیسائیوں کے عقائد

مگر اس قدر مہذب یہ ہے کہ ہم یہ
کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد
آپ کی اتباع اور آپ کی غلامی سے آپ کی
امت کا ایک ذریعہ بھی ہو سکتا ہے۔ گویا
انہیں اگر ہمارا کوئی بڑا جرم نظر آتا ہے تو
وہ بھی سے کہ ہم یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی ہو سکتا
ہے جو باوجود نبی ہونے کے آپ کے دین
کا خادم اور آپ کا غلام ہی ہوگا۔ اس بنا

پر وہ ہم سے دشمنی اور عناد رکھتے ہیں۔
اور میں کافر اور جال قرار دیتے ہیں۔ خرف
کو کہہ یہ عقیدہ ایک جرم ہے۔ جو سوال یہ
ہے کہ اس جرم کا مجرم کون ہے؟ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے بعد آپ کے متبعین کمال نبوت
کے مقام کو پا سکتے ہیں۔ اور باوجود نبی ہونے
کے وہ آپ کے غلام ہی ہوں گے۔ جو آپ کے
دین کو اور قرآن کو ہم کے پاک علوم کو دنیا کے
کروڑوں کلمہ پڑھائیں گے۔ اس جرم کے برابر
یا اس سے بڑھ کر جو ہو سکتے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کو نعوذ باللہ جہال۔ کتاب شہوت
فاہق اور باختر قرار دے۔ ان دونوں جرموں
کو ایک ادلت سے ادلت عقل رکھنے والے
گڈوں کے جاٹ کے سامنے بھی رکھ دیا جائے
اور اس سے پوچھا جائے کہ دونوں میں سے
بڑی بات کونسی ہے۔ تو وہ بھی کہے گا کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی غلامی
میں نبوت جاری رہنے کے عقیدے کے مقابلہ
میں جرم بہت ہی بڑے۔ کہ آپ کو علی الاعلان
نعوذ باللہ جہال۔ کتاب۔ فاسق اور باختر
کہنے اور میں نہیں سمجھتا۔ کہ کوئی بھی صحیح الفظ
اور صحیح المذہب غیر احمدی ایسا آنکھ سے
بھی اس بات کو ماننے کے لئے تیار ہو کہ وہ
لوگ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں
میں اپنے آپ کو شمار کرتے ہیں۔ اور آپ کے
دین کو فساد طرز دنیا میں پھیلاتے دلتے ہیں
اور آپ کی محبت اور آپ کے دین کی اشاعت
میں ہر ایک قسم کی قربانی نہایت فراخ دلی کے
ساتھ کرتے ہیں۔ ان سے وہ ان لوگوں کو
بدتر سمجھتے تھے جو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
آلہ وسلم کو ایک سے زیادہ نبیوں کے
شہوت رانی کرنے والا۔ ڈاؤ۔ زانی۔ فاسق
خارجی دین سے پچھ تعلق نہ رکھنے والا قرار
دیتے۔ دنیا میں اسلام کے پھیلنے کو گراہی کا
پھیلنا خیال کرتے اور اسلام اور باغی اسلام
سے ہر طرح دشمنی رکھنا اپنا فرض سمجھتے ہیں یہی
وہ عقیدہ ہے۔ جو آریہ اور عیسائی اسلام
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت رکھتے
ہیں۔ لیکن ہالا یہ عقیدہ ہے کہ آپ کی امت کا
انسان آپ کی غلامی میں نبوت کا مرتبہ حاصل
کر سکتا ہے۔

فیصلہ مولوی صاحبان ہی کریں

اور صلے کی ضرورت نہیں انہی مولوی صاحب
سے دریافت کی جائے۔ اگر ان کے اپنے
بہنے سے حلقہ دونوں قسم کے عقائد میں سے
ایک اختیار کرنے کا سوال ہو۔ تو وہ ان کے لئے

کون عقیدہ پسند کریں گے۔ کیا یہ کہ وہ
نعوذ باللہ رسول اللہ کا فاسق۔ فاجر۔ ڈاؤ
زانی۔ گراہی مسلم کہے۔ یا یہ کہ وہ یہ اعتقاد
رکھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت
کے افراد آپ کی آپ کی غلامی میں نبوت کا
مرتبہ بھی حاصل کر سکتے ہیں۔ اور جو وہ کہتی
تھی آپ کی اتباع میں نبی حاصل کر جائیں۔ پھر
بھی ان کو نبی خیر ہوگا کہ وہ آپ کے غلام
نہیں۔ وہ باوجود نبی ہونے کے آپ کے
خادم ہی ہوں گے۔ پھر میں ہر ایک غیر احمدی
سے دریافت کرتا ہوں کہ نبی انھوں نے کہا
کہ ان میں سے اگر کسی کو اسلام قبول نہیں آئے
کہ اس کے لئے صرف ایک دورا ہوں تو
وہ کونسی راہ اختیار کر لے گا۔ کیا وہ یہ پسند
کرتے گا کہ آریہ یا عیسائی ہو کر رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کا اور آپ کے دین کا دشمن بن جائے۔
یا وہ اس عقیدے کو تسلیم کرنا منظور کر لے گا
کہ آپ کے بعد آپ کے غلاموں میں سے
نبی ہو سکتا ہے اور وہ نبی ہو کر بھی امت کا
خادم ہی رہے گا اور آپ کے دین کی اشاعت
اور اشاعت کرے گا۔ خرف کہ وہ ان کے نزدیک
دونوں عقیدے کو گراہی میں سمجھتا
ہے یہ کہ دونوں میں سے بڑی گراہی کونسی
ہے اور وہ کونسا عقیدہ اپنے بیٹے کے لئے
پسند کریں گے۔ اگر تو وہ یہ اعلان کر دے کہ
میں اپنے بیٹے کے لئے یہ پسند کرتا ہوں
کہ آریہ یا عیسائی ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
اور اسلام کا دشمن ہو جائے۔ بلکہ ان کے
تمام انسانوں سے بدتر انسان کہنا شروع کرے
کہ یہ عقیدہ نہ رکھے کہ آپ کی اتباع اور غلامی
میں کوئی نبی بھی ہو سکتا ہے تو میں سمجھوں گا کہ
انہوں نے جو کچھ کہا دنیا تار ہی سے جا رہی
اگر وہ ایسا اعلان نہ کریں۔ تو پھر ان کا یہ کہنا
مجھوت یا تعصب ہوگا کہ آریوں اور عیسائیوں
سے جو رسول اللہ کو چھوڑا زانی۔ فاسق۔ فاجر
خیال کرتے ہیں ان کا صلح ہو سکتی ہے۔ لیکن احمدیوں
سے باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت
رکھنے اور آپ کے دین کی اطاعت اور اشاعت
کرنے کے محض ان وجہ سے ان کی صلح نہیں
ہو سکتی کہ وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ آپ کے بعد
آپ کی امت میں سے آپ کی اتباع سے نبی ہو سکتا
ہے جو نبی ہو کر بھی آپ کا خادم اور غلام ہی رہے گا

غیر احمدیوں کے مقابلہ میں بڑا ذمہ لوگ

اس کے مقابلہ میں ہماری یہ حالت ہے کہ
باوجود اس کے کہ ہم سے بڑھ کر ہماری مخالفت
کرنے والے قدر احدیوں اور احمدیوں کے کہنا

مجلس شوریٰ انھیں اللہ میں ہر مجلس کی نمایندگی ضروری ہے۔ قاسمی مجلس انصار اللہ کو

کے ملکوں میں ہمارے آدمیوں کو ہمت دینے والے اور علم کی راہ سے ترقی کیا جاتا ہے لیکن مذہب کے لحاظ سے آریوں اور عیسائیوں سے کوڑوں درجے میں غیر اجروں کی افضل جانتا ہوں۔

امیر کابل اور کنگ جارج

یہ ہمیں لگے کہ عیسائیوں کی حکومت اور ان کے ملک میں ہمارے لئے بہت امن اور اضافہ ہے مگر افغان گورنمنٹ میں ہمارے ساتھ ظلم اور بے انصافی ہوتی ہے لیکن جب مذہب کا سوال آئے گا تو میں امیر مان اشرف خان کو کوڑوں درجے لنگ جارج سے بڑھ کر سمجھوں گا کیونکہ وہ رسول صلا علیہ وسلم کی عزت کرتے ہیں۔ انہیں خدا کا پناہ رسول مانتے ہیں جو کہ ہمیں تمام چیزوں سے زیادہ عزیز اور پڑے ہیں لیکن لنگ جارج آپ کی عزت کرنے کی انہیں تو بڑھتا ہوا امیر مان اشرف خان سے کہیں لنگ جارج سے زیادہ مہتر سمجھتا ہوں باوجود اس کے امیر مان اشرف خان کی حکومت میں ہمارے آدمیوں پر سخت ظلم ہوئے لیکن مذہباً لنگ جارج سے ان کی عزت میرے دل میں بہت زیادہ ہے کیونکہ جس کی غلامی کا مجھے فخر حاصل ہے اور جسے یہ مولوی لوگ کافر کہہ رہے ہیں اور جسے اس سے میں نے ہی سبھا ہے اور وہی اس نے تعلیم دی ہے اور میرا یہ حوصلہ اسی کی یہ دولت ہے کہ باوجود حکومت کابل سے اس قدر دکھ اٹھانے کے امیر مان اشرف خان کی اس قدر محبت اور عزت میرے دل میں ہے کہ اگر وہ خواہ ان کی حکومت میں ہم سے کسی بھی برسرکوں کیا گیا اور میں کہتے ہی دکھ دینے لگے مگر وہ حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے نام پر آ رہا۔ وہ دیکھو میرے دل میں اس شخص کی بدولت جسے یہ مولوی صاحبان نوحہ باللہ کافر جلال اور کذاب ایدمانتے ہیں یہ حوصلہ ہے کہ میں اس شخص کو جو ہم سے بڑے سے برسرکوں کوزاؤں ہر قسم کا ظلم ہم پر بدوار رکھتا ہے اسے ہر قسم کا صلا علیہ وسلم کا نام لیا ہے ان کی قسمت جن کی حکومت میں ہمیں امن وامان حاصل ہے اور ہم آزادی سے تبلیغ اسلام کر سکتے ہیں۔ مذہب کے لحاظ سے اچھا سمجھتا ہوں لیکن ان مولویوں کے دلوں میں جو اپنے آپ کو رسول اللہ کے تخت کا وارث اور جانشین قرار دیتے ہیں رسول اللہ کی یہ ہمت ہے کہ آپ کے ایک عاشق صادق اور آپ کے دین کے ایک پیے خادم اور آپ کے نام پر ایسے آریوں اور عیسائیوں اور یہودیوں کو بہتر جانتے ہیں عیسائیوں اور یہودیوں سے تو ان کی طرح برکتی ہے جو رسول اللہ صلی علیہ وسلم کو کاذب قرار دیتے ہیں لیکن رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے پیے عاشق اور آپ کے دین کے ایک پیے خادم سے ان کی صلہ نہیں ہو سکتی +

مشتغل از افضل ۱۴ جولائی ۱۹۲۵ء

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے نام حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا پیغام

اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا کرنا اور اتحاد و اتفاق کا کامل نمونہ بننا

نوٹ :- مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے سالانہ اجتماع کے لئے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے جو پیغام ارسال فرمایا اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جاتا ہے :-

دور کے اسلام کی سچی تعلیم کو دنیا میں رائج کرنا ہر احمدی کافرین اولین ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام پر آنے والے فتنوں کے دور کرنے کو اس زمانہ کی سب سے بڑی عبادت قرار دیا ہے چنانچہ حضور فرماتے ہیں :-

”ایک مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ اس زمانہ کے دنیا جو فتنہ اسلام پر پڑا ہوا ہے اس کو دور کرنے میں کچھ حصہ لے۔ بڑی عبادت یہی ہے کہ اس فتنہ کے دور کرنے میں ہر ایک مسلمان کچھ نہ کچھ حصہ لے۔ اس وقت جو بدیاں اور گستاخیاں پھیلی ہوئی ہیں چاہئے کہ اپنی تفریق اور علم کے ذریعہ سے اور ہر ایک قوت کیساتھ جو اس کو دی گئی ہے مخلصانہ کوشش کے ساتھ ان باتوں کو دنیا سے الٹا دے۔ اگر اسی دنیا میں کسی کو آرام اور لذت مل گئی تو کیا فائدہ۔ اگر دنیا میں ہی درہم پایا تو کیا حاصل بخفی کا ثواب جو حسن کی انتہا نہیں ہر ایک مسلمان کو خدا تعالیٰ کی توحید و تفریق کے لئے ایسا پیش ہونا چاہئے جیسا کہ خود اللہ کو اپنی توحید کا جو حسن ہے۔ خود کو کہ دنیا میں اس طرح کا مظلوم کہاں ملے گا۔ جیسا کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم ہیں کوئی گند اور کالی اور دشنام نہیں جو آپ کی طرف بھیجی نہ گئی ہو کیا یہ وقت ہے کہ مسلمان خاموش ہو کر بیٹھ رہیں۔ اگر اس وقت کوئی شخص کھڑا نہیں ہوتا اور حق کی گواہی دے کہ جھوٹے کے منہ کو بند نہیں کرنا اور جہاز رکھنا ہے کہ کافر لوگ بے جا ہی سے ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر اتہام لگاتے جائیں اور لوگوں کو گمراہ کرتے جائیں تو یاد رکھو کہ وہ سب رنگ بڑی بارچیس کے نیچے سے چاہئے کہ جو کچھ علم اور واقفیت تمہیں حاصل ہے وہ اس راہ میں خرچ کرو اور لوگوں کو اس نصیحت سے بجاؤ حدیث شریف سے ثابت ہے کہ اگر تم جہاں کو نہ مارو تب بھی وہ تم پر ہی جائے گا مثل مشہور ہے کہ ہر ایک آدمی تیرھویں صدی سے یہ آفتیں شروع ہوئیں اور اب وقت ہے کہ اس کا فائدہ ہو جائے۔ اس لئے ہر ایک مسلمان کافرین سے کہ جہاں تک ہو سکے لڑی کوشش کرے۔ نور اور روشنی لوگوں کو دکھائے“

(مخطوطات جلد اول صفحہ ۳۹)

اللہ تعالیٰ سے میری دعا ہے کہ وہ مجھے اور آپ کو حضور کی اس تعلیم کے مطابق عمل کی سچی توفیق دے تا اجماعت کی فتح کا دن قریب سے قریب تو آجائے اور قیامت کے دن ہم سب اللہ تعالیٰ کے نزدیک مخرم ہوں۔ آمین یارب العالمین۔ والسلام

خاکسار مرزا ناصر احمد

۱۹ ستمبر ۱۹۲۳ء

مجھے یہ معلوم کر کے مسرت ہوئی کہ ربوہ کے خدام ۲۵-۲۶ اور ۲۷ ستمبر کو اپنا ایک ترقیبی اجتماع منعقد کر رہے ہیں۔ تربیت کی غرض سے ایسے اجتماعات خدا تعالیٰ کے فضل سے بے حد مفید ثابت ہوتے ہیں اور ایسے اجتماع قوم کی زندگی کی علامت بھی ہوتے ہیں۔ اس اجتماع کے لئے مجھ سے بھی پیغام بھجوانے کی خواہش کی گئی ہے۔ چنانچہ اس خواہش کے احترام میں چند بائیں عرفین کو تاہوں۔ ربوہ کے خدام پر یہی اشتغال کی کفایت ہے کہ اس نے انہیں ایسے جگہ رہنے کی توفیق عطا فرمائی جہاں سے اس صفات و دیگر ایسی کے دور میں سعادت مند رو میں ہدایت کی روشنی حاصل کر رہی ہیں۔ اور اس مقدس سٹی کی گونا گوں برکات و فیوض سے گمراہی پر بسنے والی نیک رویوں میں متحضر ہو رہی ہیں اور آج دنیا میں یہ ایک ایسی سٹی ہے جہاں سے ایک منظم طریق پر اسلام کی اشاعت اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت دنیا میں قائم کرنے کی انتہا کوشش کی جا رہی ہے اگرچہ یہ سعادت آپ کے لئے باعث فخر ہے مگر اس میں بسنے کی وجہ سے چند فرائض اور ذمہ داریاں بھی آپ پر عائد ہوتی ہیں۔ آپ کی سب سے بڑی اور اہم ذمہ داری تو یہ ہے کہ آپ یہاں اپنی زندگی کا سب سے بڑا کام لیں اور اپنی زندگی میں انہیں اور آپ کا فضل و کرم کی تبلیغ کی غرض سے اس میں توجہ دیا جائے تاکہ دیکھنے والے نصیحت حاصل کریں۔ اور اپنی زندگی کو خدا تعالیٰ کی خاطر بسر کریں کیونکہ جو خدا تعالیٰ کا ہوجانا ہے خدا تعالیٰ اس کا ہر جانا ہے۔ یہ ربنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

”خدا تعالیٰ اپنی طرف آنے والے کی سعی اور کوشش کو مٹانے نہیں کرتا۔ یہ ممکن ہے کہ زمیندار اپنا کھیت مٹانے کو کہے۔ تو کو موقوف ہو کر نقصان پہنچا دے۔ امتحان دینے والا کامیاب نہ ہو مگر خدا کی طرف سے کسی کو دینے والا بھی ناکام نہیں رہتا۔ اس کا وعدہ ہے کہ ”وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِرَاقِنَا قَدْ كُنَّا قَدِيمًا عَلَيْهِمْ سُبْحٰنًا“ خدا تعالیٰ کی راہوں کی تلاش میں جو جویا ہوا وہ آخر منزل مقصود پر پہنچتا“ (مخطوطات جلد اول)

سو میں خدام الاحمدیہ سے کہتا ہوں کہ وہ اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کی خاطر سعی کریں۔ دنیا کے لوگ مادی فائدہ کی خاطر کچھ نہیں کرتے لیکن کامیابی پر بھی یعنی نہیں ہوتی۔ مگر اللہ تعالیٰ کی طرف علوم نیت سے رجوع کرنے والا کبھی نہیں دست نہیں ڈالتا۔ اس خدائی دربار میں رسائی حاصل کرنے کے لئے آپ کو اعمال صالحہ کی ضرورت ہے اور اس کی توفیق پانے کے لئے دعا کی ضرورت ہوگی۔ آپ کو چاہئے کہ رات کو اٹھیں اور دعائیں کریں۔ دل کو درست کریں۔ کمزوریوں کو چھوڑ دیں۔ اطاعت نظام کو لاشعور سے متنبہ کریں۔ اتحاد و اتفاق کا کامل نمونہ بنیں اور خدا تعالیٰ کی منشاء کے مطابق اپنے قول و فعل کو بنائیں۔ اس طرح جب اپنے نفس کی تربیت ہو جائے گی تو تبلیغ کا کام آسان ہو جائے گا۔ تبلیغ ایک بنیاد پر ہے جو باقی احمدیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے ہر احمدی پر فرض کرنا ہے۔ کہہ خداوند کا کھشا ہوا کہ

دقت و عت سے نئے مکتبہ تعلیم کے صل مقصد تھا اور استقامت و شجاعت اس امر احمدی جماعت سے نئے مکتبہ تعلیم کے صل مقصد تھا اور استقامت و شجاعت جماعت احمدیہ قرآن پاک اور اسلامی لٹریچر کی اس کیساتھ ساتھ اسلامی اخلاق کا عملی نمونہ بھی قائم کر رہی ہے قادیان کی سڑکوں سے جو رمل لٹھا اس تنہا مخالفت کے طوفان کا مقابلہ کرتے ثابت کر دیا کہ خدا کے دشمن

کے ہوئے چراغ کو بجھا یا نہیں جا سکتا

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کی ایک سپیکٹاٹوری کا افتتاح کرتے ہوئے علامہ نیاز فتحپوری کی تقریر

مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۷۲ء کو مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے زیر اہتمام "فضل عمر سپیکٹاٹوری" میں رونق پائی۔ اس موقع پر علامہ نیاز صاحب فتحپوری نے جو خطاب فرمایا۔ وہ افسانہ و اسباب کے لئے مدح قابل کیا جاتا ہے۔

پھر اگر اس کے ساتھ اس حقیقت کو بھی ماننے دیکھا جائے کہ مذہب کا مقصد جو محض اللہ اور اصلاح نہیں بلکہ اس کا نقطہ نظر اجتماعی اصلاح اور دنیا پر غلبہ کی اصلاح ہے تو پھر تمام مذاہب عالم میں صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے ارتقاء انسانی کا یہ بلند نظرہ پیش کیا اور اس کو بڑے کاروائی کے لئے عقائد کو بیکر عمل میں تبدیل کر دیا۔

وذا انزل فضلہ اللہ
یوتیبہ من یشاء

احمدی جماعت کے قیام کو زیادہ زرازی نہیں گذرا تاہم اس آواز نہ لپٹتی گزر چکا ہے کہ اگر یہ تحریک بنے جان ہوئی اور اس کی بنیاد

یہ حالت عدول تک محدود رہی۔ بیان تک کہ اسلام کو مرد بیمار سمجھ کر چاروں طرف سے اس پر حملے ہونے لگے اور اس کی کیمبر سی انتہا کو پہنچ گئی۔ یہی وہ وقت تھا اور یہی خفا تھا جہندستان کا جب ایک مرد عمل سڑکوں قادیان سے اٹھا اور اس نے تنہا تمام مخالفت طوفانوں کا مردانہ دلا مقابلہ کر کے دنیا پر ثابت کر دیا کہ خدا کا دشمن کیا بڑا چراغ ملھم تو ہو سکتا ہے۔ لیکن اسے بچایا نہیں جا سکتا۔

فضل عمر سپیکٹاٹوری میں رونق پائی۔ اس موقع پر علامہ نیاز صاحب فتحپوری نے جو خطاب فرمایا۔ وہ افسانہ و اسباب کے لئے مدح قابل کیا جاتا ہے۔

ادین احساس برے خوش دلی کا ہوتا ہے اور اس کے بد اپنی نارمل کا ستوشہ دلی آپ حضرات کے خلوص و صداقت کی اور مردی اپنی نارمل اور انسانی کی! چنانچہ اس وقت بھی میں اسکا جذبہ سے دوچار ہوں۔ جس کو اگر میں ظاہر نہ کرتا تو شاید میرے دل کی کھنکھن دور ہوئی۔

احمدی تحریک کا ذکر تو میں جس سے سستا چلاؤں، بختا۔ لیکن خود اس پر غور و فکر کرنے کا موقع سال ہی ہوا۔ وہیں اس نتیجے پر پہنچا کہ اگر تعلیم اسلام کا مقصد واقعی بلند کارکردگی اور عمل اور طہارت نفس ہے تو اس سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا تو اس وقت غالباً احمدی جماعت ہی وہ جماعت ہے جس سے صحیح معنی میں اس مقصد کو عظیم کو بچھا اور اس کی شجاعت و شجاعت کا فائدہ ملے۔ لیکن صرف اس معنی میں کہ وہ ذریعہ و واسطہ ہی صحیح اخلاقی انسان کی تعمیر کا۔ لیکن اگر وہ ہمارے اندر باکیر نفس کو دلوں کے کردار پیدا نہ کر سکیں۔ تو میرے نزدیک یہ ذریعہ دستی ہی کہ دوسری صورت ہے واللہ۔

باد بادل حادثہ طوفان ریز باد بنت خاتہ کرنا افش نام کردہ اند

احمدی جماعت کے قیام کو زیادہ زرازی نہیں گذرا تاہم اس آواز نہ لپٹتی گزر چکا ہے کہ اگر یہ تحریک بنے جان ہوئی اور اس کی بنیاد کزور ہوئی۔ تو دوسری جماعتوں کی طرح یہ بھی ختم ہو چکی ہوتی لیکن جس وقت ہم دیکھتے ہیں کہ یہ تحریک ایک خضر سے گاؤں سے شروع ہو کر نصف صدی کے اندر دنیا کے تمام گوشوں تک پہنچ جاتی ہے تو ہم کو اس کی استقامت و شجاعت کا اعتراف کرنا پڑتا ہے اور یہ استقامت و شجاعت کی جماعت میں ایسی اہمیت ہے جو کسی سے جدا نہیں ہو سکتی۔

اس وقت مجھے اس سے بحث نہیں کہ حضرت امیر غلام احمد صاحب نے اپنے آپ کو کسی حیثیت سے پیش کیا یا یہ کہ آپ کو کیا سمجھا بلکہ صرف یہ کہ کیا کیا کر دیکھا یا اور نہ تو انکا مضبوط اور باعمل جماعت قائم کر کے جس کی سبب پناہ ملی توت کا اعتراف ان کے مخالفین کو بھی ہے۔

کمزور ہوئی تو دوسری جماعتوں کی طرح یہ بھی ختم ہو چکی ہوتی لیکن جس وقت ہم دیکھتے ہیں کہ یہ تحریک ایک خضر سے گاؤں سے شروع ہو کر نصف صدی کے اندر تمام دنیا کے تمام گوشوں تک پہنچ جاتی ہے تو ہم کو اس کی استقامت و شجاعت کا اعتراف کرنا پڑتا ہے اور یہ استقامت و شجاعت کی جماعت میں ایسی اہمیت ہے جو کسی سے جدا نہیں ہو سکتی۔

ہفت ہفتہ وقف جدید سال ۱۹۶۳ء

ہفت ہفتہ وقف جدید کے دوران اپنا چندہ ارسال فرمایا ہے۔ ان کے نام ذیل میں درج ہیں۔ پختون روڈ، ایف ڈی ایف، جامعہ کی خدمت میں دعویٰ و درخواست ہے۔ ان کے نام اعلان کو اور باقی تمام اصحاب کو جنہوں نے اپنا چندہ ارسال کیا ہے۔ اس پر عظیم عطا فرمادے۔ (نام والی وقف جدید)

- | | |
|--------|---------------------------------------|
| ۱۲-۸۸ | میرزا علی صاحب چنگ پور ڈو |
| ۶-۰۰ | حافظ محمد یوسف صاحب چنگ پور ڈو |
| ۶-۰۰ | فضل احمد صاحب ضابطہ پور چنگوانی |
| ۶-۰۰ | احمد حسین صاحب دھابا دال |
| ۶-۰۰ | فضل شیخ پور ڈو |
| ۶-۰۰ | فاضل صاحب احمد صاحب بھٹی ٹیکر پوریا |
| ۱۰-۰۰ | اردو |
| ۶-۰۰ | مولوی عبداللطیف صاحب پناہ پوریا |
| ۶-۰۰ | غلام منشاہی پور ڈو |
| ۶-۰۰ | کیا فی عباد اللہ صاحب بیچرا خان الفضل |
| ۶-۰۰ | بشیر احمد صاحب اختر دال اور حجت غزل |
| ۶-۰۰ | خان میر صاحب |
| ۶-۰۰ | بابا ذوالقرنین صاحب مٹون |
| ۶-۰۰ | حکیم رحمت اللہ صاحب |
| ۶-۰۰ | محمد عبداللہ صاحب ہر سیال |
| ۶-۰۰ | حکیم محمد صدیق صاحب سیالی |
| ۱۰-۰۰ | غلام عبداللہ صاحب |
| ۶-۰۰ | سید اللہ خان ولد خان میر |
| ۶-۰۰ | مولوی نذیر احمد صاحب میر شاہ |
| ۸-۰۰ | دراچین احمد صاحب |
| ۶-۰۰ | سید محمد یوسف صاحب |
| ۶-۰۰ | مولوی محمد صدیق صاحب مدر غوی |
| ۶-۰۰ | ڈاکٹر بشیر احمد صاحب اور حجت شرقی |
| ۶-۰۰ | ابلیہ صاحبہ |
| ۶-۰۰ | میرا شاد سعید صاحب |
| ۶-۰۰ | مولوی نور الحق صاحب تھوپر |
| ۶-۰۰ | محمد سعید بیگ صاحب اولیہ لکھیل |
| ۵-۰۰ | فضل دین صاحب |
| ۵-۰۰ | غلام رحمت صاحب پھیرٹ |
| ۶-۰۰ | شیخ سبحان علی صاحب چنگ پور ڈو |
| ۶-۰۰ | لائیور |
| ۱۱-۰۰ | سلطان چوہدری صاحب چنگ پور ڈو |
| ۶-۰۰ | ملک مبارک احمد صاحب چنگ پور ڈو |
| ۵-۰۰ | میرزا فضل الرحمن صاحب اور حجت غزل |
| ۳-۹-۰۰ | پوڈوان کوٹلی آزاد کشمیر |
| ۲۰-۰۰ | مستقل خدام دارالعلوم غزلی پور ڈو |
| ۵-۰۰ | خان محمد صاحب دھوپ مرئی لاہور |
| ۶-۰۰ | جلیل احمد صاحب دارالانصاف شرقی |
| ۶-۰۰ | نور محمد صاحب ملازم کھٹی پور ڈو |
| ۶-۰۰ | مردان گل محمد صاحب پور چنگوانی |
| ۶-۰۰ | میرزا احمد صاحب اور حجت غزل |
| ۵-۰۰ | میرزا احمد صاحب اور حجت غزل |
| ۶-۰۰ | شیخ احمد صاحب اور حجت غزل |
| ۶-۰۰ | محمد صدیق صاحب اور حجت غزل |
| ۶-۰۰ | محمد سعید بیگ صاحب اور حجت غزل |
| ۶-۰۰ | محمد رفیع صاحب اور حجت غزل |
| ۱۰-۰۰ | میرزا اختر بیگ صاحب اور حجت غزل |
| ۶-۰۰ | میرزا لطیف بیگ صاحب اور حجت غزل |
| ۵-۰۰ | چوہدری بشیر احمد صاحب اور حجت غزل |

تحریک جدید ایک مسئلہ مبارک

ارشادات نبویہ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وہ

اگر تم چاہتے ہو کہ میری نگرانی اسلام کی فتح کا دن دیکھو تو دعاؤں اور قرائنوں میں لگ جاؤ۔

- ۱۹- تحریک جدید کا جہاد کبیرہ نشان رکھتے ہیں کہ اس میں انصاف سے حصہ لینے والوں کو اللہ تعالیٰ اپنے فرسہ کا مقام عطا فرمائے گا۔
- ۲۰- اے دوستو! تمہارے سے پیارے اور وقت کے ہاتھ سے نکل جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے کر اس امت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے۔
- ۲۱- یاد رکھو! حضرت دین کے یہ خواجہ بار بار ہمیں آیا کرتے ہیں مٹ جاتی ہیں۔ مگر وہ لوگ جنہوں نے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانیاں کی ہوتی ہیں۔ ان کے نام زمانہ نہیں مٹا سکتا اور اس کو اب کوٹ سکتا ہے جو انہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے شے دلا ہے۔
- ۲۲- اب وقت ہمارے لئے بہت نازک ہے۔ اس لئے بہت احتیاط کرو۔ اس وقت ایسے مقام پر ہو کہ اس سے بچنے کے لئے تمہارا ہاتھ کام چاہیے ہوگا۔ پس "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ" کہتے ہوئے آگے قدم رکھتے چلے جاؤ۔
- ۲۳- جو خدا تعالیٰ کے دستہ میں نزع کیا ہوگا۔ وہی ہمارے کام آئے گا۔ پس ابدی اور دائمی زندگی حاصل کرنے کے لئے آگے بڑھو۔
- ۲۴- اس وقت دنیا کے پردہ پر اور کوئی جماعت ایسی نہیں جو مانی ہی نہ سے دیسی قربانی کر رہی ہو۔ ایسی قربانی ہادی جماعت کر رہی ہے۔ اس زمانہ میں اس عزیز جماعت سے زیادہ خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانیاں کرنا کوئی نہیں۔ (مردار عبدالحق شاگرد حضرت ذوالفقار علی خان صاحب پور ڈو)

احمدی بچوں کیلئے نیک نال

مکرم ہمشیر احمد صاحب پال نام علی اطفال شہر یا کوٹ اطلاع دیتے ہیں کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے نازہ ارشادات کے ماتحت علی اطفال یا کوٹ نے ہفتہ وقف جدید ماننے کا اہتمام کیا۔ جس پر تمام بچوں نے دس دس پیسے اور کئے جو کہ انہوں نے دفتر خیرات کو ذمہ سنبھالنے ہیں۔ حضرت احم اللہ تعالیٰ نے احسن الخیرات۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وہ جلا احباب جماعت سے استعا ہے کہ ان بچوں کے لئے۔ عسا فرمادیں کہ جس عذر یا بنا کے ماتحت انہوں نے چندہ دیا ہے اللہ تعالیٰ اسے قبول فرمادے اور ان کو نیک کرے اور دین و دنیا میں کامیاب بنائے آمین۔ جماعت کے بچوں کے لئے یہ ایک خوشگفتار نال ہے۔ امید ہے کہ دوسری جماعتوں کے اطفال بھی اپنے اندر اسی قسم کا جذبہ پیدا کر کے خدا تعالیٰ کی خوشنوی حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔

(ناظر نامہ وقف عدد)

- | | |
|-------|-----------------------------------|
| ۱۲-۰۰ | محمد زاد صاحب جمعنگ شہر |
| ۶-۳۵ | میاں محمد رمضان صاحب |
| ۵-۰۰ | محمد اسم صاحب ایچ آر میگزین لاہور |
| | حکیم مرغوب اللہ صاحب شیخ پور ڈو |
| ۱۲-۸۸ | بلاتفسیل |
| ۶-۰۰ | قربانی عبدالرحمن صاحب سکھ |

مرض اٹھارہ کی مشہور و احباب اٹھارہ صفت صمدی کے استعمال پوری مکمل کو اور نئے پورہ پر حکیم نظام جاوید صاحب کی

ضروری اور اس قسم خبروں کا خلاصہ

اقوام متحدہ وغیرہ کے اکتوبر - پاکستان کے وزیر امور خارجہ شریزا آغا نے انسانی حقوق کے سبب سے خطاب کرنے ہوئے اکیس کے کئی تھے بارے میں پاکستان کے اخبارات سے بین وی ٹی وی کے ذریعے خود اداست سے متعلقہ اخباروں سے انھوں نے اعلان کیا کہ پاکستان مسئلہ کشمیر کا اس کے سوا اور کوئی حل جنرل نہیں کرے گا کہ کشمیری عوام کو حق خود اداست دیا جائے پاکستان کو یقین ہے کہ اگر صرف کشمیر کا مسئلہ حل ہو گیا تو دونوں ملکوں کے درمیان تمام مسائل حل ہو جائیں گے مسئلہ کشمیر کا اگر گزشتہ سال پاکستان کے دوشے پسماندگوں کے درمیان جو سرحدی تنازعہ تھا تھا اس کا سب سے زیادہ دکھ پاکستان کو ہوا پاکستان کو یقین ہے کہ کئی مسئلہ پر اسی طور سے ہو سکتا تھا آپ نے مسئلہ کشمیر جاری رکھنے ہوئے کہا کہ پاکستان (بھارت سے) جو سرفروغ ہو گیا کرتا ہے اس کی بنا تاریخ کا علاج تجزیہ سے ہو گیا ماضی ہی بھارتی طاقت استعمال کرنے سے کر رہیں گے تاہم اگر دین میں جنگ اور تشدد کو ختم کرنا ہے تو ہمیں بین الاقوامی مسائل کے حل کے لئے یہی ذرا دماغ دیا بنتا کرنا چاہیے۔

• راولپنڈی کے اکتوبر میں مریضوں کی بائی گروت کے مشر جسٹس عبدالعزیز نے کل شام یہاں ہوائی مراعات عالیہ کے جیف جسٹس کی حیثیت سے علف اٹھا لیا ہے جسے جیف جسٹس سے علف لینے کی رقم ہوائی گروت کو امیر محمد خان نے کل مریضوں کو ہوائی گروت میں سرکاری ہدی اس موقع پر مریضوں کی ذریعہ قانون دیا گیا ہے اور سر شریزا آغا اور سر کیکا دامت قانون کے سیکرٹری مولوی مشتاق حسین بھی موجود تھے ہوائی علف کے سبب تین جرم جسٹس عبدالعزیز کا تقریر مشر منظور قادر کی ملک ہو ہے انھوں نے کہہ کر مشر شریزا آغا پر استغناء سے دیا تھا مشر جسٹس عبدالعزیز ۱۹۰۵ میں نمودار ضلع لاہور میں پیدا ہوئے تھے آپ نے اسلامیہ کالج لاہور سے بی اے اور لاہور کالج لاہور سے بی اے کی کیا ہے مولوی غلام نجی الدین صاحب تھوڑا عمر میں لکھنؤ صاحبزادے ہیں جو اگلے روز ٹریفک کے ایک حادثہ سے

درخواست دعا

کلم مرزا علی سعید صاحب شاہنشاہ صاحب سکھ نالی حال دار الفلفل مید گل محلہ بال کبیل پور ایک ایسے عرصے سے بیمار ہیں آپسے ہی انھی
MURTAZA ALI SAHIB - GRAVIS
 کا حاضر ہے اور علاج سے کوئی اثر نہیں ہوا اب ان کا پریشانی ہو نا بخیر ہوا ہے اور وہ لکھنؤ ہسپتال راولپنڈی میں داخل ہوئے ہیں احباب جماعت سے ان کی صحت کو طر و عاجیہ کے دعا کی درخواست ہے کلم مرزا صاحب سے ان کی حق کے نام سالی پھر کلمے خطبہ جاری کر لیا ہے جو کہ اللہ اعظم اعلم ہے۔

• بیٹن، فرانس کے اکتوبر عالمی فٹ بال ٹورنامنٹ کے افتتاحی ٹیچر ہیں یا اکتوبر کی ٹیم نے ایٹمیاتی اور عالمی چیمپئن پاکستانی ٹیم کو ایک کھیلے ہیں دو گول سے شکست دے کر سنسنی پھیلادی کہیں شروع ہونے کے ۵۰ لمٹ جلد پاکستانی ٹیم کے کیپٹن غلام رسول تھے پر گیند گھٹنے سے ٹکریا ڈھکی ہو گئے۔

• ایٹمیاتی کے سکندر خاں اور عہدات نے خود پاکستانی ٹیم کے رکان کو سیرت میں ڈال دیا اور شروع سے آخر تک قہیل پر چھانے سے آٹوی چھانوں میں پاکستانی ٹیم پر کش میں آئی مکذوقت ان کے خلاف فیصلہ دے چکا تھا۔

• الجریہ، صدر جن میلائے سائیز ڈیزن کے کا نڈر کرل بھو اچھا کو برہا جنوں کی حالت کے انام میں برزنا کر با ہے اور انہیں ہم جو قرار دیا ہے۔ دوسری طرف باجنوں کے دھما آہستہ آہستہ دھکیا ہے کہ اگر ان کے باقی ہوئے بھی مختصر یہاں نہادت میں شریکا ہو جائیں گے اور یہ ایک ملک کے مختلف رہنماؤں کی طرف سے ان کی غیر ضروری حمایت کا وعدہ کیا گیا ہے تاکہ اگر ان میں نسفا کی رجحانات قلع قمع کی جا سکے۔

• ایک کانگے ایم اکتوبر، فاروسا کی مرکزی جنرل ایجنسی کے مطابق جینی حکام نے کیونسٹ پارٹی کے سیکرٹری فوجوں مورہ علیا تک میں گزری ہوئی نوک تمام کے لئے بھیجے ہیں۔

ضروری اعلان

بل ماہ ستمبر ۱۹۶۳ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوائے گئے ہیں ان بلوں کی رقم اکتوبر تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہیے جو ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم ۱۰ اکتوبر تک دفتر ہذا میں ہمیں بھجوائیں گے۔ ان کے بندلوں کی ترسیل روک دی جاوے گی۔ (مینجر)

یہ سمجھا گیا ہے کہ انچوریا میں بین کے خلاف سرگرمیوں میں حصہ لینے کے الزام میں تھوڑے سے گرفتار کرنے کے لئے ہیں سکھانے دوسرے سرحد پر چین کا انتہائی ڈر اور ار غلاظت ہے۔

• لاہور، مرکزی ڈی پور اور نعل جہان سبب اٹلنے کا ہے کہ پاک ایٹمن رسد پر سنگٹانہ کی روک تمام کے لئے تمام متن نہ اور اختیار کیا جا رہی ہے۔

• گراچی سے قزاق میں عبوری دوا لکھت دوسرے جاننے ہوئے انہوں نے لاہور کے دیوے سٹیشن پر خدائی ناموں سے بات چیت کرتے ہوئے بنا پاک ایٹمن رسد پر سنگٹانہ کے بارے میں اخبارات میں جو خبریں شائع ہوئی ہیں، وہ انہوں نے رٹے ہی میں۔ کھان کی تصدیق نہیں کرتی جا سکتا ہے۔ انہوں نے کہا وہ مستقبل قریب میں صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے خود پاک ایٹمن رسد پر جانچنے کی ضرورت ہے تاکہ اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے حکومت تمام اقدامات کرے گی اور اگر کوئی کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔

• نئی دہلی، ایم اکتوبر، ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مختصر یہاں عہدات میں برہا اور صائی ہزار میں خود کاروں کے بغیر تیار کیے گئے کلکتے کے خراب اینٹا پور میں ہی رانفل کی تیار شدہ ہر جی کے۔ عبادتی حکومت کا حکم ہے کہ اسی تیار کردہ رانفل پور میں رانفل کے ساتھ چاہے۔ چونکہ رانفل پور میں رانفل کر رہی ہیں

احمدیہ جماعت کے اسلام کی تعلیم کو سمجھا (بقیہ صفحہ)

جس کی بلیا د ہسپتال کی عمارت کے ساتھ ہی پڑھی تھی، اب مکمل ہو گئی ہے۔ اور اسی کے افتتاح کا فخر مجھے بخشنا چاہیے ہیں چنانچہ اس وقت میری حاضری کا مقصود صرف اسی ارشاد کی تکمیل ہے اور میں انتہائی جذباتی نفس و صورت کے ساتھ اس کا افتتاح کرتا ہوں۔

بسم اللہ بھریہا د
 مرسلہات دبی
 نعفسوس رحیم د
 (ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ گراچی)